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1 Premessa 

 
Il sottoscritto Ing. Mirko Rosin in qualità di tecnico competente ai sensi della legge 447/95, è stato 
incaricato di eseguire la valutazione d’impatto acustico relativa all’INSTALLAZIONE di una nuova 
LINEA DI VAGLIATURA, presso la GI ERRE Srl, Via Lerina, 8-10 31034 Cavaso del Tomba (TV) 
Il supporto per la stesura della redazione relazione tecnica ed alla realizzazione dei Rilievi 
fonometrici è stato fornito dalla ORG NUMERI s.r.l., Via Montegrappa 25, 31020 Lancenigo di 
Villorba (TV). 
La presente relazione mira: 

• a valutare l'impatto acustico del progetto presso i ricettori maggiormente prossimi all'area in 
cui è inserito; 

• a verificare se l’opera in esame sia compatibile sotto il profilo acustico con la destinazione 
d'uso del territorio.  

Questo studio è eseguito confrontando i livelli di rumore previsti presso i ricettori presenti nella zona, 
con i valori limite definiti dalla legislazione vigente, nel periodo di riferimento diurno (06:00÷22:00), 
articolandosi nei seguenti punti: 

• descrizione del contesto legislativo e normativo in base al quale è stata condotta la previsione 
d’impatto acustico; 

• individuazione delle sorgenti di rumore presenti nell’area in esame; 

• calcolo ed esame dei livelli di rumorosità nell’area di influenza considerata; 

• considerazioni conclusive. 

2 Il quadro legislativo di riferimento 

 
La normativa presa a riferimento per la stesura del presente documento è la seguente: 

• DPCM 1 marzo 1991 “Limiti massimi di esposizione al rumore negli ambienti abitativi e 
nell’ambiente esterno” (G.U. no57 del 8-3-91); 

• Legge quadro sull’inquinamento acustico n° 447 del 26 ottobre 1995 (G.U. no254 del 30-10-
95); 

• DPCM del 14 novembre 1997 “Determinazione dei valori limite delle sorgenti sonore” (G.U. 
no280 del 1-12-97); 

• DM del 16 marzo 1998 “Tecniche di rilevamento e di misurazione dell’inquinamento acustico” 
(G.U. no76 del 1-4-98); 

• DPR n° 459 del 18.11.1998 “Disposizioni per il contenimento e la prevenzione 
dell’inquinamento acustico derivante da traffico ferroviario”; 

• DPR n° 142 del 30.03.2004 “Disposizioni per il contenimento e la prevenzione 
dell’inquinamento acustico derivante dal traffico veicolare”; 

• L.R. Veneto n. 21 del 10 maggio 1999 “Norme in materia di inquinamento acustico”. 

• Linee Guida della Regione Veneto per la elaborazione della documentazione di impatto 
acustico ai sensi dell’art. 8 della Legge quadro n. 447/1995 e sulla scorta della letteratura 
scientifica esistente:  

• UNI 11143-1,  

• UNI 11143-2,  

• UNI 11143-5,  

• UNI 11143-6 
 
Il DPCM 1/3/91 costituisce la prima normativa italiana di tutela della popolazione dall'inquinamento  
acustico. In esso si definisce rumore “ qualunque emissione sonora che provochi sull'uomo effetti 
indesiderati, disturbanti o dannosi o che determini un qualsiasi deterioramento qualitativo 
dell'ambiente".  
La Legge quadro sull’inquinamento acustico - Legge n. 447 del 26/10/1995 - stabilisce i principi 
fondamentali di tutela dell’ambiente esterno e dell’ambiente abitativo dall’inquinamento acustico. 
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Il relativo decreto attuativo DPCM 14/11/97 stabilisce i valori limite di emissione e di immissione delle 
sorgenti sonore in corrispondenza di ciascuna classe di destinazione d’uso del territorio comunale:  

• Valore limite di emissione: valore massimo di rumore (Leq in dBA) che può essere emesso 
da una sorgente sonora, misurato in corrispondenza degli spazi utilizzati da persone e 
comunità; 

• Valore limite di immissione: valore massimo di rumore (Leq in dBA) che può essere immesso 
da una o più sorgenti sonore nell’ambiente abitativo o nell’ambiente esterno, misurato in 
prossimità dei recettori; 

 
I limiti di immissione fissati sono di due tipi: assoluto e differenziale. I valori limite assoluti di 
immissione sono riferiti al rumore immesso nell’ambiente esterno dall’insieme di tutte le sorgenti, 
mentre i valori limite differenziali di immissione sono riferiti alla differenza tra rumore ambientale e 
rumore residuo, misurati all’interno degli ambienti abitativi e nel tempo di osservazione del fenomeno 
acustico. 
Tali limiti sono diversificati per il periodo di riferimento diurno e notturno: il periodo diurno è relativo 
all’intervallo di tempo compreso tra le h 06:00 e le h 22:00, mentre quello notturno è relativo 
all’intervallo di tempo compreso tra le h 22:00 e le h 06:00. 
Le classi di zonizzazione acustica di cui all’Allegato del DPCM 14/11/97 sono riportate nella tabella 
seguente: 
 

CLASSE                  ZONA Limite Diurno Limite notturno 

1 Aree particolarmente protette 50 40 

2 

Aree prevalentemente residenziali 
55 45 

3 

Aree di tipo misto 
60 50 

4 

Aree di intensa attività umana 
65 55 

5 

Aree prevalentemente industriale 
70 60 

6 

Aree esclusivamente industriale 
70 70 

 
               Tabella 1- Valori dei limiti massimi del livello sonoro equivalente Leq in dB (A) relativi alle classi di  
                destinazione d’uso del territorio di riferimento 
Per le zone non esclusivamente industriali (quindi non di classe VI), i valori limite differenziali di 
immissione sono 5 dB durante il periodo diurno e 3 dB durante il periodo notturno. Le misure dei 
livelli residuo e ambientale finalizzate al calcolo del differenziale, vanno effettuate, secondo il DPCM 
14/11/1997, all’interno degli ambienti abitativi.  
Quando ciò non sia possibile, misure in esterno in corrispondenza degli ambienti abitativi di tipo 
residenziale (e simili) possono costituirne una stima accettabile; diversamente per gli ambienti 
lavorativi, per i quali l’approssimazione non risulta verosimile, in quanto il livello residuo all’interno di 
questi ambienti è dovuto sia ai contributi sonori provenienti dall’esterno sia al rumore originato dalle 
attività in essere all’interno degli ambienti stessi. Pertanto la differenza tra livello ambientale e livello 
residuo (ovvero il differenziale) all’interno dell’ambiente lavorativo risulta diversa da quella in esterno 
(a meno che lo stabile abbia buone caratteristiche di isolamento acustico, il differenziale all’interno 
risulta essere inferiore a quello in esterno). 
I valori limite differenziali non si applicano nei seguenti casi: 
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1. nelle aree classificate nella classe VI; 
2. se il rumore misurato a finestre aperte sia inferiore a 50 dB(A) durante il periodo diurno e 

40 dB(A) durante il periodo notturno; 
3. se il livello di rumore ambientale a finestre chiuse sia inferiore a 35 dB(A) durante il periodo 

diurno e 25 dB(A) durante il periodo notturno. 
4. al rumore prodotto da: 

1. dalle infrastrutture stradali, ferroviarie, aeroportuali e marittime; 
2. da attività e comportamenti non connessi con esigenze produttive, commerciali 

professionali; 
3. da servizi e impianti fissi dell'edificio adibiti ad uso comune, limitatamente al 

disturbo provocato all'interno dello stesso. 

3 Caratterizzazione ambientale 

3.1 Descrizione del sito 

 
La GI ERRE Srl, Via Lerina, 8-10 31034 Cavaso del Tomba (TV), si occupa prevalentemente di 
triturazione, frantumazione e selezione di rottami ferrosi e rottami metallici. GI ERRE è in grado di 
selezionare tutti i metalli utilizzando impianti all’avanguardia, trituratori ei mulini per la riduzione 
volumetrica con vari sistemi di separazione per la selezione dei metalli ferrosi e metallici , garantendo 
l’omogeneità dei vari metalli 
La Ditta si trova nel Comune di Cavaso del Tomba presso la zona industriale, in via Lerina 8-10.  
Il terreno di proprietà, e attualmente autorizzato all’attività di recupero rifiuti, si estende per circa 
9.100 m2 ed è recintato lungo l’intero perimetro. La superficie dell’insediamento è interamente 
impermeabilizzata. 
La ditta GI ERRE intende ampliare la superfice su cui esercita la propria attività, pertanto ha stipulato 
un contratto d’affitto con la società Realtec Srl per lo stabile e la superfice scoperta adiacente all’area 
in cui GI ERRE esercita l’attività di recupero rifiuti.  
Pertanto, la superfice su cui viene effettuata l’attività aumenterebbe da 9100 m2 a 10500 m2, quindi 
con un incremento di circa 1400 m2 rispetto all’area attualmente autorizzata. 
La superficie scoperta è dedicata allo stoccaggio e movimentazione di rifiuti non pericolosi, ad 
eccezione del piazzale di ingresso (mantenuto libero per garantire agevoli movimentazioni interne e 
la pesatura dei mezzi in ingresso ed in uscita dallo stabilimento) 
L’attivita si trova insediata in una zona in cui sono presenti altre realta produttive o appezzamenti 
erbosi, e presso cui non sono presenti aree sensibili quali ospedali, scuole, ecc.,  
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Figura 1: Inquadramento territoriale, in rosso i confini dell’azienda 
 
La ditta e identificata da PRG comunale nella sezione Z.T.O. D1.1 “Produttive miste di 
completamento”. Come si osserva dalla foto satellitare in calce il complesso di abitazioni piu vicine 
sono posizionate una distanza di circa 330 metri, in via Costalunga. Non sono presenti aree 
sensibili nel raggio di 300 metri (es. scuole, ospedali,case di cura ecc..). 

 
Figura 2 – Estratto PRG del sito oggetto del presente documento. In rosso sono evidenziati i confini 
dell’azienda GI ERRE SRL 

 
L’impianto si raggiunge lungo la S.P. 26 che collega Bassano del Grappa a Pederobba, dove si 
immette sulla S.S. 348 che collega Treviso a Busche, all’incrocio con la S.S. 50; precisamente via 
Lerina e una traversa della S.P. 26, in corrispondenza della “Latteria”. L’impianto e ben collegato 
anche con Monfumo e Asolo, attraverso la S.P. 23.  ll centro di raccolta insiste su un’area 
produttiva, classificata dal Piano Regolatore Generale con destinazione urbanistica “D1 – zone 
produttive per insediamenti artigianali, industriali, magazzini e ad essi assimilabili”. 

3.2 Individuazione sorgenti sonore 

 
Le principali sorgenti sonore imputabili all’attivita possono essere descritte come segue: 
S1: Mulino frantumatore a martelli avente Motore MTU 12 V TD da 810 kW (1085 cv) a 1.800 
giri/min; 
S2: Elettroventilatore elettrico impianto di captazione delle polveri da 37 Kw 
Per il regolare svolgimento dell’attivita, la Ditta GI ERRE SRL utilizza inoltre una presso-cesoia, un 
impianto di triturazione fisso esterno un ragno meccanico, autocarri con rimorchio e muletti/carrelli 
elevatori. 
Tutte le macchine vengono utilizzate nell'arco della giornata a seconda delle esigenze di lavoro. Il 
mulino frantumatore a martelli mobili MRF 1716 per la produzione di proler da rottame ferroso e di 
alluminio. Il proler è un rottame ferroso di piccola pezzatura che si ricava dalla demolizione di 
carrozzerie e altri rifiuti ferrosi e costituisce una materia prima per le acciaierie. Tale impianto è  
ubicato nel piazzale esterno e le polveri generate dal processo sono convogliate in un impianto di 
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abbattimento polveri ad umido della portata di 20.000 Nm3/h avente un camino di emissioni 
dell’altezza pari a 15 metri. 
S3: PREVISTA NUOVA LINEA DI VAGLIATURA composta da:  
-cernitrice automatica UT-H002, livello pressione acustica ad 1m <80dB(A) 
-separatore magnetico UT-H007 livello pressione acustica ad 1m <98dB(A) 
-vaglio LIWELL Tipo LF 78 dB (A) 
Si riportano in allegato le schede tecniche delle tre componenti sopra citate. 

 
Figura 3 – individuazione delle sorgenti  

 
 

3.3 Situazione ante-operam 
 
Di seguito indichiamo con “situazione ante-operam” lo stato rappresentato dalla precedente 
relazione acustica Valutazione di impatto acustico datata 30/05/2017, nella quale documentazione 
viene evisdenziato che  che la fonti principali di rumore sono le sorgenti S1 ed S2 sopra 
descritte.  
Lo scenario che è stato oggetto delle misure fonometriche ,  in quanto identificato nelle precedenti 
relazioni come quello  più disturbante, è il mulino frantumatore S1 in funzione contemporaneamente 
all’ impianto di abbattimento polveri ad umido S2, mentre il ragno meccanico provvede ad alimentare 
il processo.  
Tutte le sorgenti sonore operano solo in periodo diurno. 
Ad impianti spenti risulta sempre ben appprezzabile il rumore prodotto dalla SP26, posizionata circa 
200m a nord della GI ERRE Srl. 
 
 

3.4 Situazione post-operam 
 

Indichiamo con “situazione post-operam” lo stato futuro, successivo all’entrata in 
esercizio della PREVISTA NUOVA LINEA DI VAGLIATURA, sorgente S3. Tutte le sorgenti 
sonore continuano ad operare solo in periodo diurno.  
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3.5 Ricettori 

 
L’attivita si trova insediata in una zona in cui non sono presenti aree sensibili quali ospedali, 
scuole, ecc  ma esistono altre realta produttive circostanti: 

 
Figura 4 – individuazione delle attività che circondano la GI ERRE. 

 
Risulta sempre ben appprezzabile il rumore prodotto dalla SP26, posizionata circa 200m a nord della 
GI ERRE Srl. 
 
Il ricettore civile abitazione piu prossimo all’impianto, di seguito indicato come ricettore R, è  
ubicato in Via Costalonga n. 6 – Borgo Costalonga (distante circa 330 metri in linea d’aria dalla 
sorgente mulino) 

 
Figura 5 – individuazione del ricettor R  
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3.6 Zonizzazione acustica 

 
Il piano di classificazione acustica del Comune di CAVASO DEL TOMBA individua l’area su cui è 
ubicata l’azienda in Classe V – aree prevalentemente industriali. 
Il ricettore residenziale identificato con la lettera “R” ricade invece in area di Classe III: aree di 
tipo misto.  
Pertanto, come richiesto dalle vigenti disposizioni di legge, applicando i valori limite previsti dal 
D.P.C.M. 14/11/97 e dal D.P.R. 459 del 18/11/1998, i valori limite di emissione ed immissione 
corrispondono a: 

Classe 
Normativa di 
riferimento 

Tempo di riferimento 
diurno 

 6:00 -22:00   
(dBA) 

Tempo di  
riferimento notturno 

22:00 - 6:00 
(dBA) 

Classe III 
 (limite di emissione ) 

Dpcm 
14/11/97 

55 45 

Classe  III 
 (limite di immissione ) 

Dpcm 
14/11/97 

60 50 

Classe V 
 (limite di emissione ) 

Dpcm 
14/11/97 

65 55 

Classe  V 
 (limite di immissione ) 

Dpcm 
14/11/97 

70 60 

Tabella 2 - Limiti di immissione ed emissione nei periodi di riferimento DPCM 1 marizo 1991 e del  
       DPCM14/11/97. 
 

 
Figura 6 – Estratto Piano di Classificazione acustica  

 

4 Misura del livello del rumore ambientale  
Per quanto riguarda le modalità di misura, si è fatto riferimento all’allegato B del DM 16/3/98, 
utilizzando strumentazione di classe I secondo gli standard I.E.C., con calibrazione del fonometro 
prima e dopo il ciclo di misura e la misurazione del livello continuo equivalente ponderato in curva 
A. Per la misura dei livelli sonori, il microfono del fonometro, munito di cuffia antivento, è stato posto 



 

10 

 

a 4  metri da terra, orientato verso la sorgente, con operatore a oltre 3 metri di distanza. Le 
misurazioni sono state eseguite in assenza di precipitazioni atmosferiche, di nebbia o neve; la 
velocità del vento era inferiore a 5 m/ s ad una temperatura entro la media stagionale. 

4.1 Rilievi fonometrici 

Al fine di avere conferma degli attuali livelli di rumore ambientali lungo il perimetro dell’azienda e 
presso il ricettore R, e dei livelli di emissione/immissione legati al funzionamneto delle sorgenti S1 
ed S2, sono state realizzate una serie di misure fonometriche, prima con gli impianti 
spenti ,succesivamente  con gli impianti S1 ed S2 completamente a regime e mentre avvenivano 
operazioni di smovimentazione e scarico. Il tutto come meglio specificato nella planimetria e nelle 
tabelle che seguono: 
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             Tavola 4 –  indicazione dei i punti di misura .  

 

4.2 Strumentazione di misura 

Per i rilievi è stato impiegato un fonometro integratore Bruel & Kjaer 2250 n.serie 3009521 con 
microfono Type 4189 n.serie 3022859, e Calibratore Type 4231 n.serie 3015549.  
L’intera catena strumentale rientra nella classe 1 conformemente alle prescrizioni delle norme EN 
60651:2001 e EN 60804:2000. 
Strumentazione soggetta a verifica periodica di taratura presso centro di Taratura nazionale S.I.T. 

4.3 Intervalli di misura 

 
I tempi di riferimento Tr sono quelli relativi agli intervalli temporali tra le h.06:00 e le h.22:00 (periodo 

diurno), tra le h22.00 e le 6:00 (periodo notturno). 

I periodi d’osservazione To sono i seguenti: 

Ora di inizio:    12 marzo 2024 12:20 

Ora termine: 12 marzo 2024 15:07 
I tempi di misura Tm sono stati scelti in modo da fornire dati rappresentativi del rumore originato 

dalle sorgenti presenti, con durata di 15 minuti per i residui ambientali. 

 

4.4 Risultati dei rilievi 

Nell’allegato “Report misure” sono riportati i risultati dei rilievi fonometrici effettuati; per ogni singola 
stazione di misura vengono riportati: orario di inizio, durata, livello sonoro equivalente ponderato Leq 
(A), analisi in frequenza per terzi d’ottava, alcuni livelli percentili. 
Si riassumono brevemente nella seguente tabella i livelli equivalenti rilevati: 

Tabella 3 – Risultati dei rilievi fonometrici 
 
Dall’analisi delle misure realizzate, nel periodo diurno, non è emersa la presenza di componenti 
impulsive o tonali legate al funzionamento degli im pianti in oggetto. Si osserva che la principale 
sorgente sonora, ad impianti spenti,  è risultata essere la SP 26.  

Misura  Punto  descrizione 

Periodo 
di 

riferimen
to 

Leq(A) 
[dB(A)] 

Leq95 
[dB(A)] 

Limite di 
immissione 

 [dB(A)] 

M1 M1,M7 
IMPIANTI SPENTI livello ambientale residuo 
presso ricettore R, via Costalunga. 

diurno 49,8 43,2 classe III 60 

M2 M2 
IMPIANTI SPENTI livello ambientale residuo 
presso confine nord, via Ponticello 

diurno 57.7 47,4 classe V 70 

M3 P2 
IMPIANTI SPENTI livello ambientale residuo 
presso confine est, via Lerina 

diurno 60.9 54,9 classe V 70 

M4 M4 
IMPIANTI ACCESI ,sorgenti S1,S2, a 10m 
dal mulino. 

diurno 81,4 74,7  

M4 M4 
IMPIANTI ACCESI ,sorgenti S1,S2, a 30m 
dal mulino, più operazioni di 
movimentazione rottami con ragno . 

diurno 74.2 71,3  

M6 M6 
IMPIANTI ACCESI ,sorgenti S1,S2, livello di 
immissione presso confine SUD, . 

diurno 67,2 66,4 classe V 70 

M7 M1,M7 
IMPIANTI ACCESI ,sorgenti S1,S2, livello di 
immissione presso  ricettore R, via 
Costalunga. 

diurno 52,4 49,9 classe III 60 
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5 Verifica del rispetto dei limiti di legge presso i ricettori 
 

Considerando la sorgente S3: PREVISTA NUOVA LINEA DI VAGLIATURA composta da:  
-cernitrice automatica UT-H002, livello pressione acustica ad 1m <80dB(A) 
-separatore magnetico UT-H007 livello pressione acustica ad 1m <98dB(A) 
-vaglio LIWELL Tipo LF 78 dB (A) 
Sommando logaritmicamente i tre contributi si ottiene un totale di 98,1dB(A), pertanto presso il 
ricettore R posto a 330m di distanza, visto le distanze in gioco, considerando la la nuova linea S3 
come una sorgente puntiforme, si ha un livello di pressione LR=98,1-20Log(330/1)=47,73 dB  
Sommando questo contributo al livello ambientale della misura M7, misurato con le sorgenti S1,S2 
in funzione,  presso  ricettore R di via Costalunga si ottiene il livello previsionale di immissione POST 
OPERAM pari a 52,4+47,73=53,7dB,dovuto al funzionamento contemporaneo delle sorgenti 
S1,S2,S3. 
 

RICETTORE. 

Livello 

ambientale 

(residuo)  

Misura M1 

Livello 

IMMISSIONE 

in R 

Post Operam 

calcolato 

 [dBA] 

Periodo di 
riferiment

o 

DPCM 
14/11/1997 

Limiti di 
emissione 
assoluti 
 [dBA] 

differenziale 
Limite 

differenziale 

R 49,8 53,7 diurno 
<60 

(classeIII) 
 

>50 si 
apllica 

3,9<5 

   

Tabella 4 Verifica del rispetto dei limiti di legge. 
 

Dai risultati riassunti nella Tabella sopra riportata risultano rispettati tutti i limiti di legge, assoluti e 

differenziali, presso i ricettori prossimi agli impianti in oggetto.  
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6 Commento e giudizio conclusivo 
 

Dalle valutazioni effettuate si evince che la GI ERRE Srl, attualmente rispetta i limiti previsti dalla 

normativa vigente e sarà in grado soddisfarli pienamente anche dopo l’installazione ed entrata in 

esercizio della nuova LINEA DI VAGLIATURA, senza la necessità di prevedere la realizzazione di 

interventi di mitigazione.  

Resta inteso che questa valutazione previsionale, condotta sulla base delle ipotesi descritte ai punti 

3,4 e 7 del presente studio, potrà essere eventualmente verificata attraverso ulteriori campagne di 

misura. 

 

Jesolo, lì 03 maggio 2024                                                            Mirko Rosin Ingegnere 

Tecnico Competente in Acustica Ambientale(*) 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

(*)Tecnico Competente in Acustica  Ambientale iscritto nell'elenco ufficiale della Regione del 
Veneto ai sensi dell'art.2, commi 6,7 e 8 della Legge 447/95 con il numero 574, iscrizione 

all'elenco nazionale dei tecnici competenti in acustica - ENTECA - nr.918. 
 

 

ORG NUMERI s.r.l., Via Montegrappa 25, 31020 Lancenigo di Villorba (TV) 
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Allegato 1 - REPORT DELLE MISURE FONOMETRICHE 
M001 
 
Strumento:  2250 
Applicazione:  BZ7224 Version 4.7.6 
Ora di inizio:  03/12/2024 12:20:33 
Ora termine:  03/12/2024 12:35:33 
Tempo trascorso:  00:15:00 
Larghezza banda:  1/3-octave 
Livello max ingresso:  140.96 
 
 Ora Frequenza 
Banda larga (escl. Picco): FSI AC 
Picco banda larga:  C 
Spettro: FS A 
 
Numero serie strumento:   3009521 
Numero serie microfono:   3022859 
Ingresso:  Top Socket 
Correzione dello Schermo controvento:  None 
Correzione campo sonoro:  Free-field 
 
Tempo di Calibrazione:   03/12/2024 12:13:25 
Tipo calibrazione:   External reference 
Sensibilità:  49.9413199722767 mV/Pa 
 
M001 Testo  
 Ora Ora Tempo  LAeq LASmax LA95  
 inzio termine trascorso [dB] [dB] [dB]  
Valore     49,8 64,3 43,2  
Ora 12:20:33 12:35:33 0:15:00     
Data 12/03/2024 12/03/2024      
 

 
 

Cursore: (A)  Leq=49,8 dB  LFmin=41,6 dB  LSmax=64,3 dB  Leq=49,8 dB
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Cursore: [43,2 ; 43,4[ dB   Livello: 0,6%   Comulativa: 95,1%   
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dB

L1 = 58,6 dB
L5 = 55,3 dB
L10 = 52,9 dB
L50 = 46,5 dB
L90 = 43,8 dB
L95 = 43,2 dB
L99 = 42,4 dB

Livello Comulativa

Cursore: 12/03/2024 12:28:02,900 - 12:28:03,000  LAeq=45,6 dB  LASmax=45,9 dB  LAF =45,9 dB

M001 - A cadenza rapida
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M002 
 
Strumento:  2250 
Applicazione:  BZ7224 Version 4.7.6 
Ora di inizio:  03/12/2024 12:59:51 
Ora termine:  03/12/2024 13:27:31 
Tempo trascorso:  00:25:30 
Larghezza banda:  1/3-octave 
Livello max ingresso:  140.96 
 
 Ora Frequenza 
Banda larga (escl. Picco): FSI AC 
Picco banda larga:  C 
Spettro: FS A 
 
Numero serie strumento:   3009521 
Numero serie microfono:   3022859 
Ingresso:  Top Socket 
Correzione dello Schermo controvento:  None 
Correzione campo sonoro:  Free-field 
 
Tempo di Calibrazione:   03/12/2024 12:13:25 
Tipo calibrazione:   External reference 
Sensibilità:  49.9413199722767 mV/Pa 
 
 
M002 Testo  
 Ora Ora Tempo  LAeq LASmax LA95  
 inzio termine trascorso [dB] [dB] [dB]  
Valore     57,7 72,6 47,4  
Ora 12:59:51 13:27:31 0:25:30     
Data 12/03/2024 12/03/2024      
 
 

 
 

Cursore: (A)  Leq=57,7 dB  LFmin=46,2 dB  LSmax=72,6 dB  Leq=57,7 dB
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Cursore: [47,4 ; 47,6[ dB   Livello: 2,5%   Comulativa: 95,4%   
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L1 = 69,1 dB
L5 = 64,0 dB
L10 = 60,2 dB
L50 = 51,6 dB
L90 = 47,8 dB
L95 = 47,4 dB
L99 = 47,0 dB

Livello Comulativa

Cursore: 12/03/2024 13:12:36,000 - 13:12:36,100  LAeq=48,3 dB  LASmax=48,4 dB  LAF =48,3 dB

M002 - A cadenza rapida
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M003 
 
Strumento:  2250 
Applicazione:  BZ7224 Version 4.7.6 
Ora di inizio:  03/12/2024 13:27:49 
Ora termine:  03/12/2024 13:32:52 
Tempo trascorso:  00:05:03 
Larghezza banda:  1/3-octave 
Livello max ingresso:  140.96 
 
 Ora Frequenza 
Banda larga (escl. Picco): FSI AC 
Picco banda larga:  C 
Spettro: FS A 
 
Numero serie strumento:   3009521 
Numero serie microfono:   3022859 
Ingresso:  Top Socket 
Correzione dello Schermo controvento:  None 
Correzione campo sonoro:  Free-field 
 
Tempo di Calibrazione:   03/12/2024 12:13:25 
Tipo calibrazione:   External reference 
Sensibilità:  49.9413199722767 mV/Pa 
 
M003 Testo  
 Ora Ora Tempo  LAeq LASmax LA95  
 inzio termine trascorso [dB] [dB] [dB]  
Valore     60,9 71,4 54,9  
Ora 13:27:49 13:32:52 0:05:03     
Data 12/03/2024 12/03/2024      
 
 

 
 

Cursore: (A)  Leq=60,9 dB  LFmin=53,9 dB  LSmax=71,4 dB  Leq=60,9 dB
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Cursore: [77,0 ; 77,2[ dB   Livello: 0,0%   Comulativa: 0,0%   
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L1 = 69,6 dB
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L50 = 56,9 dB
L90 = 55,1 dB
L95 = 54,9 dB
L99 = 54,5 dB

Livello Comulativa

Cursore: 12/03/2024 13:30:20,400 - 13:30:20,500  LAeq=54,5 dB  LASmax=55,0 dB  LAF =54,8 dB

M003 - A cadenza rapida
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M004 
 
Strumento:  2250 
Applicazione:  BZ7224 Version 4.7.6 
Ora di inizio:  03/12/2024 13:54:36 
Ora termine:  03/12/2024 14:04:39 
Tempo trascorso:  00:10:03 
Larghezza banda:  1/3-octave 
Livello max ingresso:  140.96 
 
 Ora Frequenza 
Banda larga (escl. Picco): FSI AC 
Picco banda larga:  C 
Spettro: FS A 
 
Numero serie strumento:   3009521 
Numero serie microfono:   3022859 
Ingresso:  Top Socket 
Correzione dello Schermo controvento:  None 
Correzione campo sonoro:  Free-field 
 
Tempo di Calibrazione:   03/12/2024 12:13:25 
Tipo calibrazione:   External reference 
Sensibilità:  49.9413199722767 mV/Pa 
 
M004 Testo  
 Ora Ora Tempo  LAeq LASmax LA95  
 inzio termine trascorso [dB] [dB] [dB]  
Valore     81,4 88,3 74,7  
Ora 13:54:36 14:04:39 0:10:03     
Data 12/03/2024 12/03/2024      
 
 

 
 

Cursore: (A)  Leq=81,4 dB  LFmin=71,2 dB  LSmax=88,3 dB  Leq=81,4 dB
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Cursore: [74,6 ; 74,8[ dB   Livello: 4,5%   Comulativa: 97,8%   
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L10 = 85,7 dB
L50 = 76,7 dB
L90 = 74,9 dB
L95 = 74,7 dB
L99 = 73,4 dB

Livello Comulativa

Cursore: 12/03/2024 13:59:37,400 - 13:59:37,500  LAeq=74,6 dB  LASmax=75,2 dB  LAF =74,9 dB
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M005 
 
Strumento:  2250 
Applicazione:  BZ7224 Version 4.7.6 
Ora di inizio:  03/12/2024 14:07:54 
Ora termine:  03/12/2024 14:22:54 
Tempo trascorso:  00:15:00 
Larghezza banda:  1/3-octave 
Livello max ingresso:  140.96 
 
 Ora Frequenza 
Banda larga (escl. Picco): FSI AC 
Picco banda larga:  C 
Spettro: FS A 
 
Numero serie strumento:   3009521 
Numero serie microfono:   3022859 
Ingresso:  Top Socket 
Correzione dello Schermo controvento:  None 
Correzione campo sonoro:  Free-field 
 
Tempo di Calibrazione:   03/12/2024 12:13:25 
Tipo calibrazione:   External reference 
Sensibilità:  49.9413199722767 mV/Pa 
 
M005 Testo  
 Ora Ora Tempo  LAeq LASmax LA95  
 inzio termine trascorso [dB] [dB] [dB]  
Valore     74,2 87,0 71,3  
Ora 14:07:54 14:22:54 0:15:00     
Data 12/03/2024 12/03/2024      
 
 

 
 

Cursore: (A)  Leq=74,2 dB  LFmin=69,8 dB  LSmax=87,0 dB  Leq=74,2 dB
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Cursore: [71,4 ; 71,6[ dB   Livello: 1,1%   Comulativa: 94,3%   
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L1 = 83,2 dB
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L50 = 73,1 dB
L90 = 72,0 dB
L95 = 71,3 dB
L99 = 70,6 dB

Livello Comulativa

Cursore: 12/03/2024 14:15:23,900 - 14:15:24,000  LAeq=73,0 dB  LASmax=73,5 dB  LAF =73,0 dB
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M006 
 
Strumento:  2250 
Applicazione:  BZ7224 Version 4.7.6 
Ora di inizio:  03/12/2024 14:33:33 
Ora termine:  03/12/2024 14:38:35 
Tempo trascorso:  00:05:02 
Larghezza banda:  1/3-octave 
Livello max ingresso:  140.96 
 
 Ora Frequenza 
Banda larga (escl. Picco): FSI AC 
Picco banda larga:  C 
Spettro: FS A 
 
Numero serie strumento:   3009521 
Numero serie microfono:   3022859 
Ingresso:  Top Socket 
Correzione dello Schermo controvento:  None 
Correzione campo sonoro:  Free-field 
 
Tempo di Calibrazione:   03/12/2024 12:13:25 
Tipo calibrazione:   External reference 
Sensibilità:  49.9413199722767 mV/Pa 
 
M006 Testo  
 Ora Ora Tempo  LAeq LASmax LA95  
 inzio termine trascorso [dB] [dB] [dB]  
Valore     67,2 70,6 66,4  
Ora 14:33:33 14:38:35 0:05:02     
Data 12/03/2024 12/03/2024      
 

 
 

Cursore: (A)  Leq=67,2 dB  LFmin=65,4 dB  LSmax=70,6 dB  Leq=67,2 dB
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Cursore: [66,4 ; 66,6[ dB   Livello: 7,9%   Comulativa: 95,0%   
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L99 = 66,1 dB

Livello Comulativa

Cursore: 12/03/2024 14:36:03,900 - 14:36:04,000  LAeq=66,5 dB  LASmax=66,7 dB  LAF =66,5 dB
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M007 
 
Strumento:  2250 
Applicazione:  BZ7224 Version 4.7.6 
Ora di inizio:  03/12/2024 14:52:26 
Ora termine:  03/12/2024 15:07:26 
Tempo trascorso:  00:15:00 
Larghezza banda:  1/3-octave 
Livello max ingresso:  140.96 
 
 Ora Frequenza 
Banda larga (escl. Picco): FSI AC 
Picco banda larga:  C 
Spettro: FS A 
 
Numero serie strumento:   3009521 
Numero serie microfono:   3022859 
Ingresso:  Top Socket 
Correzione dello Schermo controvento:  None 
Correzione campo sonoro:  Free-field 
 
Tempo di Calibrazione:   03/12/2024 12:13:25 
Tipo calibrazione:   External reference 
Sensibilità:  49.9413199722767 mV/Pa 
 
M007 Testo  
 Ora Ora Tempo  LAeq LASmax LA95  
 inzio termine trascorso [dB] [dB] [dB]  
Valore     52,4 58,9 49,9  
Ora 14:52:26 15:07:26 0:15:00     
Data 12/03/2024 12/03/2024      
 

 
 

Cursore: (A)  Leq=52,4 dB  LFmin=47,9 dB  LSmax=58,9 dB  Leq=52,4 dB
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Cursore: [49,8 ; 50,0[ dB   Livello: 1,9%   Comulativa: 95,8%   
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L1 = 57,0 dB
L5 = 54,6 dB
L10 = 54,0 dB
L50 = 52,1 dB
L90 = 50,3 dB
L95 = 49,9 dB
L99 = 48,8 dB

Livello Comulativa

Cursore: 12/03/2024 14:59:55,900 - 14:59:56,000  LAeq=53,0 dB  LASmax=53,2 dB  LAF =52,8 dB

M007 - A cadenza rapida
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Allegato 2 - FOTO DELLE MISURE FONOMETRICHE 
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Allegato 3 – estratti dalle SCHEDE TECNICHE delle componenti della nuova 
linea 
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Allegato 4 - ATTESTATO DI TECNICO COMPETENTE 
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Allegato 5 - CERTIFICATI DI TARATURA 
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